
Επίσκεψη του Σχολ. Συμβούλου ΠΕ70 κ. Κωστανάσιου Λάζαρου στο Εργαστήριο 

Βυζαντινής Αγιογραφίας του 4ου Δημοτικού Σχολείου «Β. Μελάς» Ιωαννίνων 

Παραμονές Χριστουγέννων, συγκεκριμένα την Τετάρτη 24 Δεκεμβρίου 2023 είχαμε 

την χαρά να δεχθούμε την εκπαιδευτική επίσκεψη του Σχολικού Συμβούλου μας κ. 

Κωστανάσιου Λάζαρου, που ενημερώθηκε και επέβλεψε παιδαγωγικά τις καινοτόμες 

εκπαιδευτικές δράσεις στο σχολείο μας.  

Έτσι, ο κ. Κωστανάσιος αφού πρώτα παρακολούθησε τα εργαστηριακά πειράματα 

στις Ε΄ και ΣΤ’ τάξεις, στη συνέχεια επισκέφθηκε το «Εργαστήριο δεξιοτήτων Βυζαντινής 

Αγιογραφίας», όπου τον ξενάγησε σε αυτό ο διοργανωτής Ενδοσχολικός Συντονιστής 4ου 

Δημοτικού Σχολείου Ιωαννίνων και εκπαιδευτικός ΠΕ70 της Β΄ τάξης κ. Σουτόπουλος 

Νικόλαος, μαζί με τον συνδιοργανωτή και συνάδελφό του εκπαιδευτικό ΠΕ70 της ΣΤ΄ 

τάξης κ. Κυριακόπουλο Γεώργιο. Εκεί είδε την έκθεση παιδικών βιβλίων για τα 

Χριστούγεννα και τη Βυζαντινή Αγιογραφία, το εργαστήρι του αγιογράφου βυζαντινών 

εικόνων με τον απαραίτητο εξοπλισμό του (καβαλέτο, πινέλα, χρώματα, ξύλο, γυαλόχαρτο, 

κόλα, ύφασμα ή μουσαμά κ. ά.), τις εκπαιδευτικές προβολές στους Η/Υ για το τι είναι αυτή 

η βυζαντινή τέχνη και τα στάδια αγιογράφησης μιας εικόνας, μια μικρή και 

αντιπροσωπευτική έκθεση βυζαντινών εικόνων με τον Χριστό, την Παναγία και άλλους 

τοπικούς Αγίους (Νεομάρτυρα Αγ. Γεώργιο εν Ιωαννίνοις, τον Άγιο Παΐσιο, τον Αγ. 

Σπυρίδωνα κ. ά.), αλλά και τα φύλλα εργασίας για τους μαθητές όλων των τάξεων του 4ου 

Δημοτικού Σχολείου μας, που το επισκέφθηκαν κατά τη διάρκεια της εβδομάδας, αυτές τις 

εορταστικές ημέρες, με τη συνοδεία των εκπαιδευτικών τους.  

Η έκθεση εικόνων και ο εργαστηριακός εξοπλισμός του αγιογράφου ήταν μια 

ευγενική προσφορά της αγιογράφου-ζωγράφου Κυριακοπούλου-Κατσούδα Δήμητρα, ενώ 

για τον κατάλληλο τεχνολογικό εξοπλισμό ήταν υπεύθυνος ο εκπαιδευτικός ΠΕ80 

(Πληροφορικής) κ. Κουκούλης Γεώργιος.   

Αξίζει να σημειωθεί ότι η Διευθύντρια του σχολείου μας κα Λώλη Ελευθερία χάρισε στο 

Σχολικό Σύμβουλό μας ως χριστουγεννιάτικο δώρο εκ μέρους όλων των εκπαιδευτικών και 

μαθητών/-τριών του σχολείου μας μια βυζαντινή εικόνα δικής του επιλογής, τον Κύπριο 

Άγιο και πολιούχο της Κέρκυρας, τον Άγιο Σπυρίδωνα.  

Από μέρους του, ο κ. Κωστανάσιος Λάζαρος εξέφρασε με κολακευτικά σχόλια τις 

άριστες εντυπώσεις του για τις εκπαιδευτικές πρωτοβουλίες και δραστηριότητες των 

εκπαιδευτικών του σχολείου μας, τις οποίες κατέγραψε και στο αναμνηστικό βιβλίο 

εντυπώσεων του Εργαστηρίου Βυζαντινής Αγιογραφίας, όπως έκαναν η Διευθύντρια του 4ου 

Δ.Σ. Ιωαννίνων και αρκετοί άλλοι εκπαιδευτικοί και μαθητές/-τριες, ενώ τις επόμενες μέρες 

απέστειλε για όλους μας και παραδοσιακά γλυκά Χριστουγέννων, ευχόμενος να συνεχιστεί 

αυτό το θαυμάσιο εκπαιδευτικό έργο και στο νέο έτος 2024, με ανάλογες καινοτόμες 

δράσεις και εκπαιδευτικά προγράμματα…! 
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